
花城版小学三年级音乐教学计划 花城版
三年级音乐教学计划(汇总5篇)

光阴的迅速，一眨眼就过去了，成绩已属于过去，新一轮的
工作即将来临，写好计划才不会让我们努力的时候迷失方向
哦。什么样的计划才是有效的呢？下面我帮大家找寻并整理
了一些优秀的计划书范文，我们一起来了解一下吧。

花城版小学三年级音乐教学计划篇一

一、指导思想

1．从音乐科的特点出发，贯彻德、智、体、美、劳全面发展
的方针，为提高民族素质奠定基础，寓思想政治教育于学科
教学中。

1．本班共有学生53人，其中男生27人，女生26人不太易于管
理，要有适当的方法去吸引学生的注意力。

2．学生好动，还有一部分学生顽皮，但已经有了一定的音乐
基础。

3．在的小学生智力水平相对高，动手能力也较强。4．维活
跃，富有创造性，应加强对学生的正确引导。5．分发挥学生
的个性，培养学生的兴趣爱好。

6．然已经是小学阶段的第三年了，但着重培养学生良好的上
课习惯还是非常重要（正确的演唱姿势、上音乐课的习惯、
游戏的规则等等）。
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三、教材分析



本册教材共9课，每一课都有一个主题，每课都包含“聆听”、
“表演”“编创与活动”等内容。

新教材的曲目选择，在考虑作品的思想性、艺术性、民族性
基础上，尤其注重歌曲的可唱性与欣赏曲的可听性，各年级
的歌曲还兼顾时代性。朗朗上口，易听易记，让学生爱唱爱
听。在乐谱使用上，从我国的国情出发兼顾世界上使用的各
部分主要谱种。删除了过难的和弦等知识，和声(音程)主要
通过口风琴的目定低音伴奏的形式去操作实践，另外，还有
自制乐器，编创小品、游戏、舞蹈等活动，培养学生的创新
精神与实践能力。教材的最后，还有活动性的测试与评估，
鼓励学生自测、自评、互评、他评，形式丰富多彩。

四、教学目标及承诺

1、通过歌曲的学唱和开展各种音乐活动，丰富情感体验，培
养学生对生活的积极乐观的态度。

2、借助音乐欣赏和唱歌教学教育学生要珍惜今天的幸福生活
并培养他们勇于实践的能力，培养音乐兴趣，树立终身学习
的愿望，提高音乐审美能力，陶冶陶冶高尚情操。并在欢快
的歌声中进行音乐创编活动。

3、能听辨不同类型的女声和男声。知道常见的中华民族乐器
和西洋乐器，并能听辨其音色。在感知音乐节奏和旋律的过
程中，能够初步辨别节拍的不同，能够听辨旋律的高低、快
慢、强弱；能够感知音乐主题、乐句和段落的变化，并能够
运用体态或线条、色彩作出相应的反应。
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4、聆听不同体裁和类别的器乐曲，能够通过律动或打击乐对
所听音乐作出反应。聆听中华民族民间音乐，知道一些有代
表性的地区和民族的民歌、民间歌舞、民间器乐曲和戏曲、



曲艺音乐等，了解其不同的风格。聆听世界各国民族民间音
乐，感受一些国家和民族音乐的不同风格。

5、能用正确的呼吸和清晰的咬字、吐字的歌曲技能来表现演
唱歌曲。培养学生自信、自然、有表情地歌唱；以自由、即
兴的创作方式表达自己的情感，学习浅显的音乐创作常识和
技能。

6、通过欣赏，了解旋律进行的方式在表现音乐的文地址情感
和形象上所起的作用，感受音乐打给人们不同的情绪，培养
良好的审美情趣。

7、根据中年级学生的身心特点，从音乐基本要素入手，我将
创造性的开展音乐教学活动，培养学生自信、自然、有表情
地歌唱。

五、教学重难点

1、能够完整地背唱所学过的歌曲，参与各种演唱活动。 2、
能够随着音乐自由发挥想象力，用简单的形体动作配合音乐
节奏表演。

3、感受生活中的音乐，能够运用人声、乐器模仿自然界或生
活中的声音。

4、乐于与他人共同参与音乐活动 六、教学措施
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1、深入学习课程标准，实现教学方法上的四个转变，在此基
础上，写出心得。认真钻研教材，备好每节有利可行的教案。
按课计划进行课堂教学，认真备课、多听课。

3、注重学生的音乐综合技能、技巧、知识训练，指导学生有



感情地歌唱。

4、在教学中指导学生了解歌曲的情绪，并能用正确的情绪来
演唱不同的歌曲。

5、在唱歌教学中，采用听唱的教学方法，让学生完整的欣赏
乐曲，合理的安排范唱，首先根据歌曲的难易程度决定范唱
的次数和时机，在一般情况下，第一次范唱可以放在分析歌
曲之后，这时学生对歌曲有了初步的了解，教师有表情的为
学生进行范唱有助于学生理解音乐。

6、课堂形式设计多样，充满知识性、趣味性、探索性、挑战
性以及表演性。最大限度的调动学生的积极性。并使他们最
大限度地学到知识，掌握技能。并注意在课堂上采取一定的
形式，培养学生的团结协作能力及创新能力。

7、丰富课外音乐活动，以学生的爱好为主开展课外音乐活动，
使学生在平时生活中学习音乐。

七、课时安排

第一课 聆听1.聆听《春》、《春到沂河》
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表演《春天举行音乐会》《嘀哩嘀哩》 ……4课时

第二课 聆听《森林深处的杜鹃》、《赛马》

表演《顽皮的杜鹃》、《花喜鹊和小乌鸦》……4课时

第三课 聆听《猜调》、《木偶的步态舞》

第四课



第五课 第六课 第七课 第八课 第九课

2013表演《一支短笛轻轻吹》、《摇船调》 ……4课时

聆听《游击队歌》、《苗岭的早晨》、《匈牙利舞曲》、
《那不勒斯舞曲》

表演《剪羊毛》、《小小羊儿要回家》 ……4课时

聆听《我们走进十月的阳光》、《红旗颂》、《救国军歌》

表演《一个妈妈的女儿》、《只怕不抵抗》 ……4课时

聆听《我爱米兰》、《飞来的花瓣》

表演《每当我走过老师窗前》、《甜甜的秘密》 …4课时

聆听《小小白歌》、《欢乐颂》

表演《每人伸出一只手》、《友谊花开万里香》 …4课时

聆听《黄土高坡》、《洞庭鱼米乡》、《乡下的阳光》

表演《山里的孩子心爱山》、《全都认识我》 …4课时

共计36课时

制订人：陈香

年2月
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花城版小学三年级音乐教学计划篇二

音乐教育是基础教育的有机组成部分，是实施美育的重要途
径，对于陶冶情操，培养创新精神和实践能力，提高文化素
养与审美能力，增进身心健康，促进学生德、智、体美全面
发展，具有不可替代的作用。

小学三年级学生爱唱、爱跳、爱动，对音乐有着一定的兴趣。
但学生的音乐素质存在个别差异，对学生应用欣赏的眼光看
待，让他们在鼓励和赞扬声中不断增强学习音乐的兴趣。

小学音乐三年级教材用新的理念、新的呈现方式、新的教学
机制、新的评价体系，印证义务教育音乐课程标准。

1、凸现了“以学为本”的教学思想，根据学生心理特点，从
教材内容与色彩都采用趣味化，鼓励和启发学生去学习。

2、降低了音乐知识的学习难点。

3、发挥了音乐教学的创新优势，在呈现上给师生留出足够自
由想象和随意发挥的空间。

利用教师用书、录音带和多媒体教学软件等多种教学辅助资
料来进行音乐课教学，让学生更加有兴趣，更轻松、愉快地
学习。

1、把每个学生的发展摆在第一位，突出学生的主体地位，让
他们多唱、多听、多动、多想、多说，在音乐实践中获得学
习音乐的愉悦和能力。

2、要积极创设生动活泼的教学情境，营造音乐学习的良好氛
围，让他们在感受、鉴赏、表现、创造音乐中，陶冶情操、
净化心灵。



3、要善于发现学生的长处，用欣赏的眼光看待泻，让他们在
鼓励和赞扬声中享受成功，不断增强学习音乐的兴趣。

4、因地制宜地设计、组织音乐教学，发挥音乐教师各自特长，
积极探索，勇于开拓，努力实践音乐课程标准的新理念。

1、丰富情感体验，培养对生活的积极乐观态度。

通过音乐学习，使学生的情感世界受到感染和熏陶，在潜移
默化中建立起对亲人、对他人、对人类、对一切美好事物的
挚爱之情，进而养成对生活的积极乐观态度和对美好未来的
向往与追求。

2、培养音乐兴趣，树立终身学习的愿望。

通过各种有效的途径和方式引导学生走进音乐，在亲自参与
音乐活动的过程中喜爱音乐，掌握音乐基础知识和初步技能，
逐步养成鉴赏音乐的良好习惯，为终身爱好音乐奠定基础。

3、提高音乐审美能力，陶冶高尚情操。

通过对音乐作品情绪、格调、思想倾向、人文内涵的感受和
理解，培养学生鉴赏和评价的能力，养成健康向上的审美情
趣，使学生在真善美的音乐艺术世界受到高尚情操的陶冶。

4、培养爱国主义和集体主义精神。

通过音乐作品中所表现的对祖国山河、人民、历史文化和社
会发展的赞美和歌颂，培养学生的爱国主义情怀，在音乐实
践活动中，培养学生良好的行为习惯和宽容理解、互相尊重、
共同合作的意识和集体主义精神。

5、尊重艺术、理解多元文化。

尊重艺术家的创造劳动、尊重艺术作品，养成良好的欣赏艺



术的习惯，通过学习不同国家、不同民族、不同时代的作品，
感知音乐中的民族风格和情感，了解不同民族的音乐传统，
热爱中华民族和世界其他民族的音乐。

花城版小学三年级音乐教学计划篇三

本学期我任教年级为三年级，我从综合课入手，在教学中渗
透德育、美育，在课上进行多媒体教学，努力使学生在上课
过程中逐步实现全面发展。学生比较爱好歌舞唱游课，这种
课型使学生在学习时积极性高，创新能力自然发挥出来。执
教班级学生音乐水平这学期明显好转，我在视唱练耳、音乐
知识、舞蹈等方面全面提高学生的素质，但还有一部分同学
音乐基础知识欠佳。总的来说，在以后的教学过程中我还要
注重音乐基础知识训练，进一步巩固、完善教学，为学生打
下扎实的基础。

音乐知识和技能训练

1、指导学生运用正确的姿势和呼吸方法来演唱歌曲；

2、指导学生掌握正确的练声方法；

3、通过音乐知识的学习，加强学生对音乐的了解与兴趣

4、通过“拍拍敲敲”、“听听想想”、“唱一唱”等练习，
提高学生的乐感和节奏感；

本学期通过对学生坐姿、唱姿、合理呼吸的培养，为学生的
学习打下基础；通过对综合课、唱歌课、欣赏课、器乐课以
及歌舞唱游课的教学培养学生的学习兴趣，使学生能够灵活
运用，融会贯通，提高他们的素质。本学期，我还加强了欣
赏课、器乐课、歌舞唱游课的学习力度，注重音乐知识和技
能、技巧训练，培养学生的学习能力，并在教学过程中渗透
德育，改革进取，加快教育现代化，使学生能在他们的薄弱



环节上加强学习，通过综合训练，使学生的艺术修养、音乐
素质大大提高。

培养学生良好的音乐感受能力与鉴赏能力。养成聆听音乐的
良好习惯，逐步积累鉴赏音乐的经验。培养学生的音乐表现
能力、审美能力、创造能力等。鼓励学生自信地演唱、演奏，
发展学生的表演潜能及创造性。

1、指导学生学习正确的坐姿、唱姿，以及合理的发声练习曲；

2、注重学生的音乐综合技能、技巧、知识训练，指导学生有
感情地歌唱；

3、在教学中指导学生了解歌曲的情绪，并能用正确的情绪来
演唱不同的歌曲。

4、每节唱歌课给学生三分之一的时间练习，教师正确处理、
引导；

6、通过律动以及集体舞的训练，培养学生的节奏感和乐感，
加强学生的素质；

7、在综合课、唱歌课、欣赏课、歌舞唱游课中渗透德育，深
化教育改革；

8、利用多媒体开展教育活动，提高学生的学习兴趣，丰富课
堂生活。

六、教学要求：

1、遵循听觉艺术的感知规律，突出音乐学科特点。

2、注意音乐教学与各个领域间的有机结合。

3、面向全体学生，注意因材施教。



4、建立民主、和谐、平等互助的师生关系。

5、运用现代化教学技术手段，辅助音乐教学工作。

6、落实器乐进课堂，做好校本课程教学计划，将器乐教学与
其它音乐教学内容有机结合。

花城版小学三年级音乐教学计划篇四

教学目标：

1、通过综合创作实践活动《风的常识和声音的表现》让学生
了解自然界的风对我们生活的影响，以及能够用自己的声音
模仿出来风在不同的力度上的声音。能用打击乐器或探索自
然音源模仿不同等级的风力音响。

2、通过学习《风铃》这首歌，使学生感受音乐的自然的关联，
进一步巩固节奏xxxxxxx。 3、能用优美、活泼的声音演唱《顽
皮的小杜鹃》，表达对小动物的喜爱之情。建立我的小音库，
认识和唱准5、3两个音的音名。

教学重难点：

1、掌握3、5两个音让学生在掌握节奏的强弱规律。

2、能够区分八分，四十六的节奏规律，并且能够准确的演奏
出来。

教学过程：

一、导入：

师：今天老师带了一件小礼物，准备奖给唱歌最认真的同学，
想要吗？好，请闭上眼睛，用耳朵听（出示风铃并轻轻发出



声音。）是什么呢？对，风铃。1、实物导入。

师：你观察到的风铃是什么做的？你还知道哪些材料的风铃？
（生自由回答）

（1）师：刚才看到的风铃漂亮吗？。。漂亮。这节课我们就
来学唱《风铃》这首歌曲。现在我们先来看三种节奏型，
（展示三种节奏型）名称？读什么？怎么拍？（2）师：如果
给你三个词语，分别适合哪种节奏型？（走、跑跑、快快快
快）。

（3）师：真不错，那你觉得风铃在微风、轻风、狂风中发出
的声音。又分别适合哪种节奏型？（先读：再边读边拍；再
唱：给你配上旋律你可以唱吗？）

（4）三种风的力度一样吗？哪种风最弱？中弱？强？（引导
学生用不同力度唱，解决难点部分）

二、听一听，唱一唱：

1、师：同学们的表现真不错，现在我们一起来学唱这首歌曲
的旋律和歌词。（1）听范唱，这首歌曲的力度、速度是怎样
的？给你什么样的感觉？（2）再听范唱，边听边有节奏地读
拍歌词。（3）又听范唱，边听边用“lu”轻声模唱旋律。（4）
听范唱：把你认为最好听的地方找出来。（5）再听范唱：把
你认为最难唱的地方找出来。533531----六度大跳（学生没
找到时，老师点出来）

2、再听范唱：风、铃两个字配的是哪两个音？53（先打手号，
再唱唱名，再带歌词唱准一高一低）

3、再听范唱：和风铃配音一样的还有哪些地方的歌词？（金
钟、银玲）



总结：

3、画一画心中最美的风铃、做一做最特别的风铃，下节课举办
“风铃展览会”。

花城版小学三年级音乐教学计划篇五

通过音乐教学，突出其学科的特点，把爱国主义、集体主义
精神的培养渗透到音色教育中，以下是为大家整理的花城版
音乐教学计划，希望对你们有所帮助！

花城版七年级下册音乐教学计划

（一）

一、班级学生情况分析

六年级学生音乐已打下了扎实基础，学生乐理知识掌握的不
错，唱歌的状态，音色也很优美。这些学生对音乐的兴趣很
浓，但又由于自身的条件原因或其他原因，所以歌唱技能有
待提高，还有一些学生由于底子薄、基础差，对音乐又缺乏
兴趣，所以情况不是很好。其中还有一局部学生唱歌音准不
佳，连音乐知识、音乐技能、视谱都不会。这些学生对音乐
课虽感兴趣，但总是不遵守纪律，所以不只自身学不好，而
且影响大家的学习。教师应该根据具体情况因材施教，充沛
激发这些学生学习音乐，喜好音乐的兴趣，对他们要多鼓励
多表示，寻找他们身上的闪光点，培养他们的感情。

二、教材内容简要分析

本册教材内容包括“聆听”、“扮演”、“编创与活动”等
内容，这些内容均有机的联系在一起。音乐教育是基础教育
的有机组成局部，是实施美育的重要途径。对于陶冶情操，
培养创新精神和实践能力，提高文化素养与审美能力，增进



身心健康，促进学生德智体美劳全面发展具。

三、本册教学主要教学目标

1、知识目标：认识了解秧歌、长调、短调、小调、劳动号子
以和中国民歌、外国民歌的相关知识。通过学习能掌握教材
规定的简单的乐理知识和音乐技能，掌握简单的视谱能力，
能够完整的有感情地演唱歌曲。

2、能力目标：学生通过学习歌曲，会用正确的口形，呼吸和
连音、断音的演唱方法演唱，会二部合唱，做到声部间的和
谐，均衡，看得懂简单的指挥手势。通过多篇，了解多种常
见的演奏形式，培养学生对音乐的速度，力度，节奏、节拍、
音色、音区的感知能力，培养他们的音乐想象力和联想能力。
认识了解音乐家刘炽、普契尼、迪卡斯和他们的作品。通过
乐器的训练，让学生学会正确的演奏姿势与方法，培养一定
的齐奏、合奏和伴奏能力。

3、情感目标：通过音乐教学，突出其学科的特点，把爱国主
义、集体主义精神的培养渗透到音色教育中，启迪智慧，培
养合作意识和乐观向上的生活态度，使学生成为有理想，有
道德，有文化，有纪律的全面发展的新人。

四、主要教学措施

第一单元的学习让学生在学唱歌曲时能够运用已学过的音乐
知识，发明性地表示歌曲，通过“采集与资源”活动，增强
收集信息、查找资料的能力，并能在信息推荐中了解到一些
有关中外音乐文化推荐的知识。

第二单元的学习让学生能够熟悉具有代表性的亚洲歌、乐曲
的主题，体会它们各自具有的鲜明的民族特点，能演唱、吹
奏其中的局部歌曲和乐曲的旋律，以自身独特的方式表达、
表示自身对邻国音乐风格的感受与理解。



第三单元的学习让学生感受北方民歌的独特风格和韵味，并
试着通过南、北方小调的对比，加深对北方民歌的认识，同
时学会用秧歌步和着歌曲的节奏，参与“跑旱船”的扮演，
体验北国人民喜庆的心情。

第四单元的学习让学生能在演唱过程中准确掌握歌曲中休止
符、一字多音、和点节奏等难点，能用自然的声音演唱歌曲，
能较准确地表示出八三拍、四二拍等节拍特点。

第五单元让学生能在音乐作品中找出音乐旋律走向的规律，
并运用已有知识进行简单的节奏、旋律创编，能根据作品的
结构，为作品的不同段落选择不同打击乐器的伴奏形式。

第六单元的学习让学生在多篇、演唱、演奏等多种音乐活动
中，感受多元、融合的北美音乐的风格特点，了解黑人历史
和美国音乐发展之间的关系。

花城版七年级下册音乐教学计划

（二）

第1单元 岭南春早(之一)《岭南春早》2课时

教学目标：

1、引导学生了解歌曲的创作来源，分析其节奏与旋律特点，
感受其

音乐的风格。

2、通过学习歌曲，让学生亲身体验、感受歌曲所表达的改革
开放的政策像春天一样，给祖国大地带来了勃勃生机，给岭
南大地带来了繁荣、兴旺给人民带来了欢乐、幸福和吉祥。
教学重点：



通过观看视频、聆听乐句、模仿节奏型等手段，引导学生分
析、了解歌曲的创作来源，从而感受歌曲独特的岭南风韵。
教学难点：

1、让学生在熟唱歌曲的基础上，利用狮子锣鼓经为歌曲的前
两句进

行伴奏。

2、通过分析歌词，了解歌词所包含的寓意，并引导学生说说
在经济

飞跃的今天肇庆的变化通过改编歌词，创造一首属于自己
的“《肇庆春早》”。教材分析：

歌曲《岭南春早》是选自国家义务教育课程实验教科书《音
乐》（花城出版社）七年级下册第一单元《岭南春早》中的
一课。这一单元主要分为两大板块：

为广东人不可缺少的艺术素质；

二、通过学习《岭南春早》、《东方之珠》、《七子之歌》
等歌曲，感受歌曲所表现的人们对改革开放政策带给岭南大
地巨大变化的喜悦心情，同时，也表达了岭南人“敢为人
先”的意志。而我将《岭南春早》第二课时作为这一单元总
结性的一课，兼顾了以上两个内容，通过引导学生对歌曲创
作来源的剖析，分析歌词了解歌曲所蕴含的意境，最后拓展
创作，体验岭南的春天给他们带来的喜悦。教学过程：

（一）组织教学

（二）导入：课前播放歌曲《岭南春早》的录音，烘托气氛，
使学生自觉回忆起学过的旋律，并使课程能自然导入。



（三）、复习歌曲。在教师的伴奏下，请同学们一起把歌曲
唱一遍，唱完后，教师对学生进行点评。

（设计意图：巩固已学过的知识，加深他们对旋律、歌词的
记忆。）(四)引导学生分析、总结歌曲的创作来源：

除此以外，歌曲的节奏与旋律方面也充满着岭南音乐的特色，
下面我们结合歌曲里的四个乐句,，分别是：

5 5 1︱2﹒ 3︱ 1 7 0 1︱2 0 ︱ ．5 5 ︱4﹒5 3 2︱1 2
4 3︱2︱5 0 ︱ 一起来分析、探讨一下。

1、探索节奏特点。

（1）播放潮州小锣鼓《画眉跳架》的视频，着重观看开头部
分锣

敲节奏。

（3）请2-3个学生把他所听到的印象深刻的节奏敲一敲，教
师点

评并引出锣鼓乐后面部分大鼓的节奏型

2/4 x x x︱x.x︱x x x︱x.x︱x x x︱x o‖

（4）教师示范大鼓的节奏型拍一次，请全班同学跟着拍一次。
（5）请学生们寻找一下，四个乐句当中，哪个乐句采用了大
鼓的节奏型？（第一乐句）

师：对的，第一乐句的节奏采用了潮州小锣鼓当中的一个切
分节奏型，给人一种积极、进取的感觉。

（设计意图：这一环节的教学，通过让学生观看视频、聆听



节奏、模仿大鼓节奏型等手段，让学生对比感受歌曲的节奏
特点，了解其节奏型的作用。）

2、探索旋律特点。

师：刚才我们探索的是节奏的特色，现在我们再一起来寻找
一下旋律的特点。

出示广东音乐《赛龙夺锦》引子部分、以及潮州音乐《画眉
跳架》、《梳妆》的部分乐谱，分组请学生们对比、寻找一
下剩下的三个乐句与这三首乐曲的联系，并进行连线。

1 7 0 1︱2 0 ︱ 《赛龙夺锦》 ．5 5 ︱4﹒5 3 2︱1 2 4
3︱2︱5 0 ︱ 《梳妆》（设计意图：引导学生通过歌曲三个
乐句与三首不同歌曲的曲谱进行比较，使他们感受、体验、
理解乐句与曲谱间的内在联系。）

3、通过同学们分析，教师与学生一起总结歌曲的创作来源：
(1)歌曲的节奏选取了潮州小锣鼓的鼓点节奏，展现了岭南人
锐意进取的精神。

(2)歌曲的旋律选取了广东音乐《赛龙夺锦》及潮州音乐
《画眉跳架》、《梳妆》的音调元素，展现了独特的岭南韵
味。

（五）引导学生用狮子锣鼓为歌曲前两句进行伴奏。

师：刚才我们总结了歌曲选取了《潮州小锣鼓》的部分鼓点
的节奏，那么平常过年过节时，我们听得最多的是什么锣鼓
呢？ 生：狮子锣鼓。

师：嗯，对的。而且，我们学校就有舞狮队，有同学会敲狮
子鼓吗？



（1）请一位会敲鼓的同学敲一敲。

（2）教师出示简单的狮子锣鼓节奏，与学生一起练习。

包含各类专业文献、各类资格考试、专业论文、中学教育、
应用写作文书、行业资料、花城版七年级音乐下册教案76等
内容。


